

加大问题整改 服务社区群众

二七区把“三严三实”教育转化为干事创业动力

本报讯(记者刘伟平 通讯员魏鹏飞 亢春风)近日,二七区晒出前三季度经济社会发展数据成绩单:全区GDP增速达9.4%;社会消费品零售总额增速13.8%;1至8月份,省市重点项目实现投资70.6亿元,占年度目标的93.8%,全市综合排名第一……

成绩单的背后,是二七区把“三严三实”专题教育转化为干事创业的强大动力,体现了“三严三实”专题教育的成效。

自今年5月二七区“三严三实”专题教育全面启动以来,该区坚持把开展“三严三实”专题教育作为落实党要管党、从严治党的重大政治责任和推动二七经济

社会发展的重大政治机遇,通过先行调研、提早谋划、统筹安排,专题教育工作定好调、布好局。

为使专题教育针对性更强,针对县处级领导干部,二七区委把重点放在讲好专题党课、组织好专题研讨、开好民主生活会、抓好立规执纪等四个关键动作,突出解决不严不实的突出问题。对乡镇街道、区直单位把重点放在强化宗旨意识、规矩意识、担当意识上,设置了“六个一”关键动作,使专题教育更贴近基层实际,实现专题教育的“量身定制”。

自活动开展以来,全区各单位通过举办干部大课堂、开通手机“微党课”等形

式,开展学习活动280余次。同时,依托辖区典型人物事迹,将“陇海大院”、胡佩兰精神融入专题教育之中,用身边事教育身边人。

通过深入细致的专题研讨,二七区四个班子领导干部查找问题234个,分别列出了“不严不实”问题清单,建立了整改台账。同时,全区各单位通过举办演讲比赛、撰写心得体会等形式开展深入讨论。

二七区以“三查三保”活动为抓手,把专题教育的过程变为解决问题、服务中心、干事创业的过程。在确保人民群众生命财产安全方面,积极推行安全生产“黑名单”、红黄牌等制度,始终保持对安全生

产监管的高压态势,截至9月底,全区累计排查安全隐患7879处,整改到位7832处。

在确保经济稳定增长方面,筹措各类资金45.7亿元;深入推进土地管理改革,实现供地1903亩;工商登记制度改革进展顺利,新增各类企业2886户,同比增长51.7%。

同时,加大对群众关心的社区服务、教育、环境等问题整改,建成示范社区38个,新建、续建中小学幼儿园11所,帮助1600余名困难群众实现了微心愿,对218个工地扬尘进行了治理,一大批群众关心、关注的热点难点问题得到了有效解决。



为丰富老年朋友业余文化生活,惠济区举办第三届老年棋牌大赛,来自辖区各镇(办)的100多名老年朋友参加了中国象棋、跳棋、双升、麻将等四个项目的比赛。 本报记者 栾月琳 摄

网格做媒 邻里相助

本报记者 党贺喜 通讯员 刘艳亮 许亚文

“来,给我检查一下眼睛!”

“来,也给我检查一下口腔!”

每逢周六,农大社区都雷打不动地呈现这样的场景。文化路街道爱心联盟志愿者联合会携手春水社区社会工作服务中心组织的一帮志愿者都会在这里为居民群众开展“扎根网格·邻里互助”系列服务活动。

这几次,随文义诊又增添了居民志愿者、黄标车淘汰宣传员、孤寡老人“多对一”等“部队”,服务项目也越拉越长:爱心照料,免费上门维修服务、义务心理咨询等网格志愿服务。

服务的主力军,春水社区社工中心负责人蔡银霞介绍说,他们中心是由河南农业大学文法学院社会工作专业学生在

2014年11月筹划发起的,通过链接多方资源,于今年8月成立。中心运行以来已组织网格青年志愿者、社会志愿者开展社区网格服务及社会帮扶服务14次,参与志愿者290人次,服务时长560小时。

据了解,文化路街道将以农大社区、郑大工学院社区为支点,力促打造本土化社区志愿服务阵地,形成相对稳定的“社区党务志愿者+高校青年志愿者+居民自治协会志愿者”的“社区、社工、社团三社互动”社区志愿服务小分队,广泛开展“传递文明”“社区环境维护”等主题志愿服务活动,尤其以社区困难群体为主要帮扶对象,丰富“一助一”“多助一”等帮扶形式的志愿服务。

T台秀出“夕阳红”

本报记者 王思俊 通讯员 吴宏伟

“最美不过夕阳红,猫步一走多从容……”10月30日,管城区航海东路办事处映月路社区举行“华系艺术模特队”周年T台秀活动。随着音乐响起,女模特们穿着时尚的衣服,迈着优雅的步伐走向观众。

为丰富老年人业余生活,活跃社区文化活动,映月路社区与郑州市华系艺术学校经过精心筹划,去年10月成立“华系艺术模特队”。这支老年人时装模特队平均年龄超过50岁,年龄最大79岁,由最初20多人发展到110多人,在专业舞蹈老师的示范指导下,起范儿、转身、亮相……婀娜

的身段、优雅的姿态、轻盈的步伐,就像专业模特一样。

今年以来,“华系艺术模特队”先后参加全区三八妇女节“女性风采”大赛、“走出快乐、走出健康、走出自信”主题活动、建党节专场文艺晚会和重阳节老年祝寿活动,到哪儿,都会有一群粉丝,赢得掌声一片,成为联系社区和居民的纽带。

社区还先后组建成人合唱团、辣妈合唱团和“华系之翼”舞蹈队,用快乐的心态创造和丰富晚年生活,展现老年人乐观、积极向上的精神风貌,也给居民带来了更多快乐。

家里微改动 享受大方便

本报记者 党贺喜 通讯员 杨琳 刘艳艳

“自从生病后,我的腿一直行动不便,以前走路总要扶着墙,担心摔着,现在好了,有了这个扶手,不仅走路方便安全了,儿女们也可以安心工作了。”今年71岁的阴大爷呵呵地说,他说的好帮手源自残疾人无障碍改造工程。

今年4月初,为提高残疾人生活质量,改善残疾人社会生活参与条件,国基路街道办事处在区残联的指导下,坚持按照“老残一体、重度困难残疾人家庭优先和急用先改、先易后难、低标准广覆盖”的原则,认真筛选改造对象,并根据家庭特点及残疾人本人意愿确定了改造项目和改造方式。阴大爷等7户被确定为家庭设施改造

对象。

怎么改造?本着实用和方便为标准,主要包括在残疾人家庭出入口、卫生间等场所安装一字型扶手及上翻带支撑扶手;在厨房安装语音电饭煲、电磁炉及电压力锅;向有需求的重度肢体残疾人提供多功能移动洗浴椅、高靠背轮椅及洗浴坐便两用椅几个方面,改造资金共15585元,全部由政府负担,以求最大限度地改善和提高残疾人家庭生活水平。

家里“微”改动,享受“大”方便。该办残联负责人说:“无障碍改造由专业人员设计制定,通过家庭设施的微小改动,可以为残疾人提供更方便、更多、更好的服务。”

百姓宣讲巡演活动进公园

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 毛淑君)11月3日下午,由中原区林山寨街道办事处主办,伊河路社区承办的“百姓宣讲巡演”活动走进碧沙岗公园,为游客送上一场精彩的文艺节目。

欢快的舞蹈跳起来,悠扬的歌声唱起来。参加演出的演员大都是离退休的老干部,他们拿出当年的豪情,唱起激昂的红歌,把观众带进那个火红的年代。来自郑州市老干部活动中心舞蹈协

会、戏剧协会、模特协会等团体的演员们表演了舞蹈《中国范儿》、《三德歌》,豫剧《红灯记选段》、《沁园春·雪》,模特表演《主席的话儿记心上》,歌曲《今天是个好日子》等精彩节目。

演出中,主持人以串台词的形式,把社会主义核心价值观、三严三实、中国梦等内容进行宣讲,配合主题突出的文艺节目,把文艺的舞台打造成宣讲的舞台,潜移默化中引起观众的共鸣。

区街动态

中原区

多举措促进就业创业

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张震)为切实做好就业创业工作,中原区多措并举,广开渠道,挖掘潜力,营造良好就业环境。

中原区以举办大型招聘会为载体,扎实推进公共就业服务活动。在万达广场、中原工学院举行了两次大型综合招聘会,提供岗位约4000多个,促进高校毕业生就业。完善基层人力资源社会保障公共服务平台建设,积极申请再就业资金,加大投入。狠抓技能培训增强城乡劳动者就业能力,采取“创业培训+招聘会”相结合的创业培训形式,有针对性地提供“差异

化、特色化”的精细服务,提升创业培训实效性。

同时,加大政策扶持力度,针对初始创业高校毕业生的创业帮扶补贴由每人5000元提高到8000元。实施各类职业技能培训,通过开展“职业培训进社区”活动,将职业培训送到群众家门口。以开展技能人才宣传月活动为切入点,到郑州市娅丽达服饰有限公司、河南工业技师学院和秦岭路街道办事处锦艺东社区开展就业服务“三进”活动。截至目前,中原区今年新增城镇就业人员达到24398人,占全年目标任务的111.92%。

惠济区

延长补贴时限淘汰黄标车

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 闫焕)为做好黄标车淘汰工作,惠济区将延长补贴时限,以便广大市民及时淘汰黄标车。

经过前期摸排和持续整治,惠济区黄标车淘汰工作取得很大进展。为尽快推进黄标车淘汰工作,11月2日惠济区召开区长办公会议,听取黄标车淘汰工作进展情况汇报,研究黄标车淘汰工作推进中存在的问题,并对下一阶段工作进行安排部署。区长办公会

决定,11月份惠济区将继续对辖区淘汰的黄标车进行补贴。其中对属于状态正常的黄标车仍按补贴标准进行相应补贴,对属于强制注销的车辆发放误工费,并对报废车辆所产生的拖车费用进行实报实销。

据了解,惠济区采取“周一一考核,周一一排名,周一一奖惩”等措施强力推进黄标车淘汰工作,现已完成567辆黄标车的淘汰任务。

二七区民政局

关爱送给辖区老人

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 杜申焕)记者昨日从二七区民政局获悉,在刚刚过去的“敬老月”中,该局在全区开展以“培育敬老家风,建设和睦家庭”为主题的敬老月活动,慰问老人3546名,慰问实物折合人民币达47万余元。

二七区民政局利用社区宣传栏、传单、标语等形式宣传老龄工作的方针政策以及老龄事业的发展成就,让全社会共同关注,支持老龄事业的发展。区民政局、各乡(镇)办主要负责人亲自走访辖区百岁老人、老党员、五保户、低保户、优抚对象等老人群体,送去了

各类慰问品。该局还发动辖区企事业单位志愿者和业余文体队,在“敬老月”期间走访慰问孤寡老人和贫困老人,为老年人表演节目、教老年舞蹈、理发等一些力所能及的事情。据统计,活动期间全区共开展文体活动80次,为老志愿者服务活动296次,开展家政服务75次。

期间,二七区民政局还邀请郑州市骨科医院、郑州市第二人民医院、第六人民医院和新视界眼科等医院开展大型义诊活动,同时宣传健康知识、组织健康讲座,深受老年人的欢迎。

二里岗办事处

清理卫生死角营造优良环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳)连日来,管城区二里岗办事处在全辖区开展环境卫生集中整治行动。先后清理乱堆乱放15处,清理清除小广告80余处,治理非机动车乱放110余辆。

二里岗办事处针对辖区楼院卫生、楼道内乱推乱放、乱贴乱画、非机动车摆放等问题进行集中清理,动员辖区群众自觉开展卫生工

作。采取宣传、印制通告、劝阻引导等多种形式,争取居民支持和广泛参与。为解决区内部分区域环境卫生整治经常出现反弹问题,完善环境卫生网格化管理,对城区道路实施不间断清扫、洒水作业,实现辖区环境卫生无缝隙管理,提高保洁质量。经过集中整治,先后清理卫生死角38处,清理淤泥垃圾15吨,辖区环境焕然一新。

“炫耀狮王”和他的舞狮团

本报记者 栾月琳 通讯员 张超文/图



“炫耀狮王”李学增在惠济区可是闻名遐迩。他是惠济区惠济桥村“郑州市惠济桥舞狮团”团长,他与妻子吴莉敏都是省、市非物质文化遗产“郑州市惠济区惠济桥舞狮”的传承人,还曾获得过2013年度郑州市“非物质文化遗产”保护工作先进个人称号。

说起“惠济桥舞狮团”,在惠济区名声响亮。惠济桥村是一个有民间习武传统的村庄,村中老辈人几乎人人都习武练把式。李学增和妻子都出生于武术世家,妻子更是9岁进入少林寺习武,曾获郑州市散打冠军、郑州市女子散打排名赛第一名。1996年一次偶然的民间舞狮表演,让李学增夫妇产生筹办舞狮团的想法。凭着良好的武术功底,他俩带着自家叔叔和弟兄们成立了“炫耀舞狮团”,仅凭一鼓、两个钹和两副借来的“狮子”,就开始了他们的舞狮生涯。

“舞狮团刚成立那会儿,我们白天下地干农活,晚上在家练舞狮;农闲了,就给乡亲们演一演,春节了,就到镇上练一练,时间长了,我们在方圆几十里也有了名气,舞狮队伍也壮大起来了。”回忆起当年的经历,李学增感慨万千。

为了提高舞狮技艺,李学增广交朋友,学习各地的舞狮技艺,还专门跑到广东佛山学习南狮表演,把北狮的猛和南狮的灵结合起来,形成了独特的舞狮表演形式。一次偶然的机会,李学增夫妇和他的舞狮团被郑

州市群众艺术馆领导发现,他们又开始接连不断地参与郑州市的各项公益演出。

在李学增家中的墙壁上,挂满了他们参与各项公益演出的照片和证书。黄帝故里拜祖大典现场有他们舞狮团雄健的身姿,华夏优秀传统文化展演他们的舞狮是开场大戏,中原国际民间传统艺术展演惠济桥舞狮是作为压轴,创建“国家公共文化服务体系示范区”进展演队伍中有他们的身影。

取得一系列荣誉之后,李学增夫妇并没有停下自己的脚步,而是向更广的范围传播惠济桥舞狮技艺,他先后赴山东、山西、河北、安徽的十几个市县去传授舞狮技艺,还受邀走进解放军军营,向部队官兵传授武功,帮助部队组建舞狮队伍。2013年李学增夫妇又与惠济区大河路中心小学联合,在中心小学开设了舞狮、舞龙“第二课堂”,教那里的小学生们舞狮、舞龙技艺,指导80多名小学生成立了自己的舞狮舞龙队,孩子们舞动的小狮、小龙曾经震惊了参加2015年“春满中原”春节系列文化展演活动的各路英豪。

现如今,李学增夫妇的舞狮队伍已经由最初的两副“狮子”、十几个人,发展成现在的拥有上百副“狮子”、200多人的大团队。他们不仅舞狮、舞龙,还引进了南派舞狮、麒麟、老虎、二鬼摔跤等十几个民间文艺表演项目,“惠济桥舞狮团”也成为惠济区民间文艺活动中一个叫得响、拿得出手的硬品牌。



每逢周日上午,未来路街道办事处金林社区就会摆好桌椅,居民们静等省中医三附院的专家和青年志愿者来为小区居民义诊。这种场景已经是金林社区经久不变的新常态了。医护人员一边测量各种指标,一边叮嘱着老年人平时的生活细节,得到了居民的认可。 本报记者 党贺喜 摄